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Protokół nr XXII/26  

z XXII Sesji Rady Powiatu Żyrardowskiego, która odbyła się w dniu  

29 kwietnia 2026 roku w siedzibie Zespołu Szkół Nr 1 w Żyrardowie 

 

PUNKT 1.  

Otwarcie Sesji. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska otworzyła obrady 

o godzinie 1309 i powitała przybyłych gości. Lista obecnych na sesji jest zał. nr 1 do protokołu. 

 

PUNKT 2.  

Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska stwierdziła, że 

w posiedzeniu uczestniczy 15 Radnych, co wobec ustawowego składu Rady, stanowi quorum 

pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności Radnych jest zał. nr 2 

do protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poinformowała, że 

przebieg obrad jest rejestrowany w zapisie dźwiękowym i wizyjnym oraz prowadzona jest 

transmisja na żywo. W związku z nagrywaniem i transmitowaniem on-line przebiegu obrad 

sesji Rady Powiatu Żyrardowskiego poinformowała, że przed wejściem do sali obrad 

wyłożona jest klauzula informacyjna w zakresie przepisów rozporządzenia Parlamentu 

Europejskiego i Rady Unii Europejskiej 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie 

ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 

swobodnego przepływu takich danych. Pana/Pani dane osobowe (wizerunek i głos) 

przetwarzamy w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze 

zgodnie z (art. 6 ust. 1 lit. c RODO), który jest określony przepisami art. 15 ust. 1a ustawy  

z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym obowiązek transmitowania i utrwalania 

obrad rady powiatu za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk oraz określony 

przepisami art. 18 i 19 ustawy z  dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej 

obowiązek jawności działania organów Powiatu. Poinformowała, że udział w sesji i zgłoszenie 

się do głosu podczas sesji jest równoznaczne z wyrażeniem zgody na przetwarzanie  

i upublicznienie danych osobowych w postaci: imienia, nazwiska, nazwy reprezentowanej 

organizacji, adresu mailowego i/lub numeru telefonu, wizerunku i treści wypowiedzi na 

podstawie przepisów prawa w celu udokumentowania przebiegu obrad sesji. 
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PUNKT 3.  

Przedstawienie porządku obrad. 

 

Radni otrzymali porządek obrad w brzmieniu: 

1. Otwarcie Sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Powiatu Żyrardowskiego. 

5. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie przyjęcia sprawozdania  

z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Żyrardowie oraz z efektów 

pracy Organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w powiecie żyrardowskim za 2025 rok. 

6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie powierzenia Gminie 

Wiskitki zadania publicznego z zakresu zarządzania drogami powiatowymi 

w granicach administracyjnych Gminy Wiskitki. 

7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie powierzenia Gminie 

Radziejowice zadania publicznego z zakresu zarządzania drogami powiatowymi 

w granicach administracyjnych Gminy Radziejowice. 

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego zmieniającej uchwałę budżetową 

Powiatu Żyrardowskiego na rok 2026. 

9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego zmieniającej Wieloletnią Prognozę 

Finansową Powiatu Żyrardowskiego na lata 2026-2041. 

10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie rozpatrzenia skargi na 

Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Żyrardowie. 

11. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Żyrardowskiego  

z Organizacjami Pozarządowymi w roku 2025. 

12. Sprawozdania z działalności komisji stałych Rady Powiatu Żyrardowskiego za 2025 

rok. 

13. Sprawozdanie Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa 

sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Żyrardowskiego za rok 2025. 

14. Sprawozdanie Powiatowego Lekarza Weterynarii w zakresie zapewnienia 

bezpieczeństwa weterynaryjnego w Powiecie Żyrardowskim za rok 2025. 

15. Sprawozdanie Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Żyrardowie  

o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej Powiatu Żyrardowskiego za rok 

2025. 

16. Informacja o pracy Zarządu. 

17. Sprawy różne. 

18. Zakończenie obrad. 
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Radny Andrzej Koźbiał zwrócił się z pytaniem dotyczącym złożonego podczas poprzedniej 

sesji projektu uchwały intencyjnej. Wskazał, że projekt nie został ujęty w porządku obrad 

bieżącej sesji, w związku z czym zwrócił się do Zarządu Powiatu z prośbą o informację, czy 

projekt uchwały został poddany rozpatrzeniu oraz czy przewidywane jest dalsze 

procedowanie tego projektu. 

 

Starosta Andrzej Wilk poinformował, że Zarząd Powiatu na bieżąco zajmuje się sprawami 

związanymi z funkcjonowaniem szpitala, podkreślając jednocześnie, że sytuację należy 

analizować w szerszej perspektywie, obejmującej funkcjonowanie całej placówki, a nie 

wyłącznie jednego oddziału. Wskazał, że temat budzi duże emocje społeczne, ponieważ 

dotyczy mieszkańców, rodzin oraz bezpieczeństwa zdrowotnego w powiecie. Przypomniał 

również, że kwestie te były omawiane podczas posiedzenia Komisji Zdrowia, które odbyło się 

na terenie szpitala. Starosta jednoznacznie zaznaczył, że Zarząd Powiatu nie prowadzi 

żadnych działań ani nie posiada planów dotyczących likwidacji oddziału położniczego. 

Wyjaśnił, że z tego względu projekt uchwały intencyjnej nie został wprowadzony do 

porządku obrad bieżącej sesji, ponieważ brak jest przesłanek uzasadniających podejmowanie 

takiego stanowiska na obecnym etapie. Jednocześnie poinformował, że trwają prace nad 

strategią funkcjonowania szpitala na najbliższe lata. Dokument ma obejmować analizę 

sytuacji wszystkich oddziałów, w tym skutków finansowych, poziomu przychodów oraz 

uwarunkowań funkcjonowania szpitali powiatowych w skali kraju. Starosta zapowiedział, że 

strategia powinna zostać przygotowana w ciągu najbliższych kilku tygodni i następnie będzie 

przedmiotem obrad Komisji Zdrowia. Po zakończeniu prac nad dokumentem oraz po 

uzyskaniu opinii komisji możliwy będzie powrót do dyskusji nad ewentualnym 

procedowaniem uchwały intencyjnej. 

 

Radny Andrzej Koźbiał podziękował za udzieloną odpowiedź, jednocześnie zwracając się  

z dodatkowymi pytaniami dotyczącymi przyszłości oddziału położniczego. Zapytał, czy Zarząd 

Powiatu planuje przeprowadzenie remontu i modernizacji oddziału oraz jego dalsze 

funkcjonowanie w warunkach odpowiadających nowoczesnym standardom i potrzebom 

mieszkanek powiatu. Radny wskazał, że złożony przez niego projekt uchwały intencyjnej miał 

umożliwić Radzie Powiatu zajęcie stanowiska w tej sprawie i wyrażenie woli dotyczącej 

przyszłości oddziału. Podkreślił, że inicjatywa ta wynikała nie tylko z jego osobistego 

przekonania, ale również z głosów mieszkańców i opinii publicznej, w tym licznych dyskusji 

prowadzonych w mediach społecznościowych, które wskazywały na duże społeczne 

zainteresowanie utrzymaniem oddziału. W swojej wypowiedzi radny zaznaczył, że brak 

procedowania projektu uchwały może być odbierany jako brak jednoznacznej deklaracji ze 

strony władz powiatu dotyczącej dalszego rozwoju oddziału. Wyraził również wątpliwość, czy 

obecnie istnieją realne możliwości przeprowadzenia remontu i modernizacji oddziału 
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położniczego, skoro nie podjęto działań zmierzających do formalnego wyrażenia takiej 

intencji przez Radę Powiatu. 

 

Wicestarosta Ewa Springer-Kakiet poinformowała, że szczegółowe decyzje dotyczące 

zakresu rozbudowy i modernizacji oddziału położniczego będą mogły zostać przedstawione 

po zakończeniu prac nad strategią funkcjonowania szpitala. Podkreśliła, że obecnie 

konieczne jest całościowe spojrzenie na funkcjonowanie placówki oraz analiza sytuacji 

wszystkich oddziałów, a nie wyłącznie oddziału położniczego. Zaznaczyła, że Zarząd Powiatu 

nie uchyla się od rozmów na temat przyszłości oddziału, jednak na obecnym etapie nie jest 

możliwe określenie szczegółowych rozwiązań organizacyjnych, liczby łóżek czy zakresu 

planowanych zmian, ponieważ zależy to m.in. od statystyki porodów oraz możliwości 

kadrowych i finansowych szpitala. Wicestarosta zwróciła również uwagę na sytuację 

kadrową w oddziale neonatologii, przypominając o zakończeniu pracy przez wieloletnią 

ordynator oddziału, doktor Sikorską, co wymaga obecnie dodatkowych działań 

organizacyjnych i analizy dalszego funkcjonowania oddziału. Odnosząc się do dyskusji 

prowadzonej w mediach społecznościowych, Wicestarosta zaapelowała o niewywoływanie 

społecznych niepokojów poprzez formułowanie przekazów sugerujących likwidację oddziału 

położniczego. Podkreśliła, że oddział funkcjonuje normalnie i nie są prowadzone działania 

zmierzające do jego zamknięcia. W jej ocenie hasła dotyczące „obrony porodówki” opierają 

się na niepotwierdzonych informacjach i nie służą merytorycznej dyskusji nad przyszłością 

szpitala. W dalszej części wypowiedzi zaznaczyła, że wszystkie oddziały szpitalne mają 

jednakowe znaczenie dla mieszkańców powiatu, wskazując m.in. na oddziały paliatywny, 

chirurgiczny, internistyczny oraz Zakład Opiekuńczo-Leczniczy. Poinformowała, że 

zagadnienia związane z funkcjonowaniem szpitala były omawiane podczas posiedzenia 

Komisji Zdrowia, a wypracowane wnioski i propozycje będą przedstawione Radzie Powiatu 

po zakończeniu prac nad strategią. 

 

Radny Andrzej Koźbiał odniósł się do wypowiedzi Wicestarosty dotyczącej dyskusji 

prowadzonej w mediach społecznościowych. Wskazał, że społeczne obawy dotyczące 

przyszłości oddziału położniczego mogły wynikać z faktu nieprocedowania oraz odrzucenia 

projektu uchwały intencyjnej, która miała stanowić wyraźny sygnał sprzeciwu wobec 

ewentualnej likwidacji oddziału. Radny podkreślił, że mieszkańcy mogli odebrać brak 

procedowania uchwały jako brak jednoznacznej deklaracji ze strony władz powiatu  

w sprawie dalszego funkcjonowania oddziału. Zaznaczył, że w sytuacji, gdy istnieje 

rzeczywista wola utrzymania oddziału, powinno to zostać wyraźnie zadeklarowane poprzez 

podjęcie stosownych działań i jednoznaczne stanowisko Rady Powiatu. W ocenie radnego 

właśnie brak takiej formalnej deklaracji przyczynił się do pojawienia się licznych komentarzy  

i dyskusji w mediach społecznościowych. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska zwróciła się do radnego, 

wskazując, że błędnie zinterpretował wcześniejsze wyjaśnienia dotyczące projektu uchwały 

intencyjnej. Podkreśliła, że Rada Powiatu nie odrzuciła projektu uchwały, lecz nie podjęła 

procedowania tematu, który obecnie nie występuje w przestrzeni publicznej i nie znajduje 

potwierdzenia w działaniach Zarządu Powiatu. Przewodnicząca zaznaczyła, że nie istnieją 

plany likwidacji oddziału położniczego, a pojawiające się informacje na ten temat są 

sztucznie podtrzymywane przez część osób. 

 

Radny Klaudiusz Stusiński odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi Wicestarosty, 

potwierdzając swój udział w posiedzeniu Komisji Zdrowia dotyczącym sytuacji szpitala. 

Zaznaczył, że podczas obrad zgłaszał liczne uwagi, pytania oraz wątpliwości odnoszące się do 

funkcjonowania placówki i organizacji pracy szpitala. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poddała pod głosowanie 

porządek obrad. 

 

Rada Powiatu Żyrardowskiego 12 głosami „za” (Robert Janiszewski, Stanisław Kaniszewski, 

Dariusz Mitrowski, Jerzy Naziębło, Krzysztof Rdest, Beata Rusinowska, Ewa Springer-Kakiet, 

Michał Staniak, Beata Sznajder, Wojciech Szustakiewicz, Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 

3 „wstrzymuję się” (Andrzej Koźbiał, Zbigniew Rokicki, Klaudiusz Stusiński), 4 „nieobecni” 

(Zdzisław Banasiak, Jacek Czubak, Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) przyjęła porządek 

obrad. 

 

PUNKT 4.  

Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Powiatu Żyrardowskiego. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska zapytała, czy Radni 

zgłaszają uwagi do protokołu z XXI Sesji Rady Powiatu Żyrardowskiego. 

 

W związku z brakiem uwag Rada Powiatu Żyrardowskiego 15 głosami „za” (Robert 

Janiszewski, Stanisław Kaniszewski, Andrzej Koźbiał, Dariusz Mitrowski, Jerzy Naziębło, 

Krzysztof Rdest, Zbigniew Rokicki, Beata Rusinowska, Ewa Springer-Kakiet, Michał Staniak, 

Klaudiusz Stusiński, Beata Sznajder, Wojciech Szustakiewicz, Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 

4 „nieobecni” (Zdzisław Banasiak, Jacek Czubak, Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) przyjęła 

protokół z XXI Sesji Rady Powiatu Żyrardowskiego. 
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PUNKT 5.  

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie przyjęcia sprawozdania  

z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Żyrardowie oraz z efektów pracy 

Organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w powiecie żyrardowskim za 2025 rok. 

 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Agnieszka Karwat przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w Żyrardowie oraz z efektów pracy Organizatora rodzinnej pieczy zastępczej 

w powiecie żyrardowskim za 2025 rok zgodnie z zał. nr 3 do protokołu. 

 

Wiceprzewodniczący Komisji Współpracy, Promocji, Zdrowia i Polityki Społecznej Jerzy 

Naziębło powiedział, że Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. 

 

Starosta Andrzej Wilk zabrał głos, odnosząc się do działalności placówki oraz pracy jej 

pracowników. W swojej wypowiedzi podkreślił znaczenie wzajemnej pomocy i empatii  

w życiu społecznym, wskazując, że opieka nad osobami potrzebującymi wymaga 

szczególnego zaangażowania, odpowiedzialności i poświęcenia. Starosta wyraził uznanie dla 

pracowników placówki, zaznaczając, że na co dzień wykonują oni bardzo trudne zadania, 

wymagające zarówno dużej odporności psychicznej, jak i zaangażowania emocjonalnego. 

Podkreślił, że dzięki ich pracy podopieczni mają możliwość funkcjonowania w godnych 

warunkach, poznawania właściwych wzorców społecznych oraz budowania bezpiecznej 

przyszłości. W imieniu własnym oraz Zarządu Powiatu Starosta podziękował dyrekcji  

i wszystkim pracownikom za wykonywaną pracę, podkreślając, że samorząd stara się 

wspierać działalność placówki i odpowiadać na jej potrzeby. Zwrócił również uwagę na rolę 

osób prywatnych, przedsiębiorców oraz darczyńców wspierających działalność jednostki 

poprzez pomoc finansową, rzeczową i organizacyjną. Jak zaznaczył, bez zaangażowania ludzi 

dobrej woli osiągnięcie obecnego poziomu funkcjonowania placówki nie byłoby możliwe. 

Starosta podkreślił ponadto, że placówka należy do grona wyróżniających się ośrodków 

realizujących zadania w tym obszarze, mimo trudnych warunków i wymagającego 

środowiska pracy. Na zakończenie ponownie złożył podziękowania dyrekcji, pracownikom 

oraz wszystkim osobom wspierającym działalność jednostki. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum 

Pomocy Rodzinie w Żyrardowie oraz z efektów pracy Organizatora rodzinnej pieczy 

zastępczej w powiecie żyrardowskim za 2025 rok. 
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Rada Powiatu Żyrardowskiego 15 głosami „za” (Robert Janiszewski, Stanisław Kaniszewski, 

Andrzej Koźbiał, Dariusz Mitrowski, Jerzy Naziębło, Krzysztof Rdest, Zbigniew Rokicki, Beata 

Rusinowska, Ewa Springer-Kakiet, Michał Staniak, Klaudiusz Stusiński, Beata Sznajder, 

Wojciech Szustakiewicz, Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 4 „nieobecni” (Zdzisław Banasiak, 

Jacek Czubak, Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) podjęła Uchwałę Nr XXII/153/26 Rady 

Powiatu Żyrardowskiego w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w Żyrardowie oraz z efektów pracy Organizatora rodzinnej pieczy 

zastępczej w powiecie żyrardowskim za 2025 rok, która stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska złożyła podziękowania  

i gratulacje dyrekcji oraz pracownikom placówki, wyrażając uznanie dla ich pracy  

i zaangażowania. Podkreśliła, że słowa podziękowania kieruje w imieniu całej Rady Powiatu 

Żyrardowskiego, nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi Starosty, który dziękował  

w imieniu Zarządu Powiatu. Przewodnicząca wyraziła nadzieję na dalszą owocną działalność 

placówki oraz podkreśliła znaczenie zaangażowania osób wspierających jej funkcjonowanie. 

 

PUNKT 6.  

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie powierzenia Gminie Wiskitki 

zadania publicznego z zakresu zarządzania drogami powiatowymi w granicach 

administracyjnych Gminy Wiskitki. 

 

Starosta Andrzej Wilk przedstawił projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Wiskitki 

zadania publicznego z zakresu zarządzania drogami powiatowymi w granicach 

administracyjnych Gminy Wiskitki zgodnie z zał. nr 5 do protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Robert Janiszewski powiedział, że 

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Transportu Jerzy Naziębło 

powiedział, że Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. 

 

Radni nie zgłosili chęci podjęcia dyskusji w sprawie ww. uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Wiskitki zadania publicznego z zakresu 

zarządzania drogami powiatowymi w granicach administracyjnych Gminy Wiskitki. 
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Rada Powiatu Żyrardowskiego 15 głosami „za” (Robert Janiszewski, Stanisław Kaniszewski, 

Andrzej Koźbiał, Dariusz Mitrowski, Jerzy Naziębło, Krzysztof Rdest, Zbigniew Rokicki, Beata 

Rusinowska, Ewa Springer-Kakiet, Michał Staniak, Klaudiusz Stusiński, Beata Sznajder, 

Wojciech Szustakiewicz, Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 4 „nieobecni” (Zdzisław Banasiak, 

Jacek Czubak, Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) podjęła Uchwałę Nr XXII/154/26  Rady 

Powiatu Żyrardowskiego w sprawie powierzenia Gminie Wiskitki zadania publicznego  

z zakresu zarządzania drogami powiatowymi w granicach administracyjnych Gminy Wiskitki, 

która stanowi zał. nr 6 do protokołu. 

 

PUNKT 7.  

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie powierzenia Gminie 

Radziejowice zadania publicznego z zakresu zarządzania drogami powiatowymi 

w granicach administracyjnych Gminy Radziejowice. 

 

Starosta Andrzej Wilk przedstawił projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie 

Radziejowice zadania publicznego z zakresu zarządzania drogami powiatowymi w granicach 

administracyjnych Gminy Radziejowice zgodnie z zał. nr 7 do protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Robert Janiszewski powiedział, że 

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Transportu Jerzy Naziębło 

powiedział, że Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. 

 

Radni nie zgłosili chęci podjęcia dyskusji w sprawie ww. uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Radziejowice zadania publicznego z zakresu 

zarządzania drogami powiatowymi w granicach administracyjnych Gminy Radziejowice. 

 

Rada Powiatu 15 głosami „za” (Robert Janiszewski, Stanisław Kaniszewski, Andrzej Koźbiał, 

Dariusz Mitrowski, Jerzy Naziębło, Krzysztof Rdest, Zbigniew Rokicki, Beata Rusinowska, Ewa 

Springer-Kakiet, Michał Staniak, Klaudiusz Stusiński, Beata Sznajder, Wojciech Szustakiewicz, 

Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 4 „nieobecni” (Zdzisław Banasiak, Jacek Czubak, Krzysztof 

Dziwisz, Bożena Moskal) podjęła Uchwałę Nr XXII/155/26 Rady Powiatu Żyrardowskiego  

w sprawie powierzenia Gminie Radziejowice zadania publicznego z zakresu zarządzania 

drogami powiatowymi w granicach administracyjnych Gminy Radziejowice, która stanowi 

zał. nr 8 do protokołu. 
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PUNKT 8.  

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego zmieniającej uchwałę budżetową Powiatu 

Żyrardowskiego na rok 2026. 

 

Skarbnik Bożena Kot przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę budżetową 

Powiatu Żyrardowskiego na rok 2026 wraz z autopoprawką zgodnie z zał. nr 9 do protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Robert Janiszewski powiedział, że 

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

 

Radny Klaudiusz Stusiński zwrócił uwagę na zmiany w budżecie Powiatu Żyrardowskiego, 

odnosząc się do wcześniejszych cięć finansowych w planach budżetowych placówek 

oświatowych. Podkreślił, że dotyczyły one niemal wszystkich jednostek i miały istotny wpływ 

na ich funkcjonowanie. Radny wskazał również na kolejne zmniejszenia środków w zakresie 

funduszu świadczeń socjalnych, zaznaczając, że choć w skali całego budżetu powiatu są to 

relatywnie niewielkie kwoty, to dla poszczególnych szkół stanowią one znaczące 

ograniczenie finansowe. W tym kontekście przytoczył przykładowe wartości cięć w wysokości 

kilkudziesięciu tysięcy złotych dla poszczególnych placówek. Na zakończenie radny zwrócił 

się do Zarządu Powiatu z pytaniem o przyczyny wprowadzanych ograniczeń finansowych  

w oświacie oraz ich zasadność, sugerując jednocześnie, czy środki te nie są przeznaczane na 

inne wydatki, w tym potencjalne prace remontowe w Starostwie Powiatowym. 

 

Skarbnik Bożena Kot wyjaśniła, że zmniejszenie wydatków na usługi remontowe  

w Starostwie Powiatowym zostało przedstawione w sposób przejrzysty w materiałach 

budżetowych. Doprecyzowała, że zmiany w planie wydatków, w tym również dotyczące 

odpisów na fundusz świadczeń socjalnych w jednostkach oświatowych, nie mają charakteru 

jednolitego i nie dotyczą wszystkich placówek w ten sam sposób – w niektórych jednostkach, 

jak wskazała, nastąpiło nawet zwiększenie środków. Skarbnik podkreśliła, że wszystkie 

wprowadzone zmiany budżetowe zostały dokonane na podstawie wniosków dyrektorów 

poszczególnych jednostek organizacyjnych. Zaznaczyła, że dokumentacja stanowiąca 

podstawę przygotowania uchwały budżetowej zawierała te wnioski, a sama Skarbnik nie 

inicjowała tych zmian. Wskazała, że wszystkie korekty wynikają z propozycji zgłoszonych 

przez kierowników jednostek i zostały uwzględnione w przedstawionych Radzie Powiatu 

tabelach i uzasadnieniach do uchwały. 
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Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poddała pod głosowanie 

projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Powiatu Żyrardowskiego na rok 2026 wraz 

z autopoprawką. 

 

Rada Powiatu Żyrardowskiego 14 głosami „za” (Robert Janiszewski, Stanisław Kaniszewski, 

Dariusz Mitrowski, Jerzy Naziębło, Krzysztof Rdest, Zbigniew Rokicki, Beata Rusinowska, Ewa 

Springer-Kakiet, Michał Staniak, Klaudiusz Stusiński, Beata Sznajder, Wojciech Szustakiewicz, 

Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 1 „wstrzymuję się” (Andrzej Koźbiał), 4 „nieobecni” (Zdzisław 

Banasiak, Jacek Czubak, Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) podjęła Uchwałę Nr XXII/156/26 

Rady Powiatu Żyrardowskiego zmieniającą uchwałę budżetową Powiatu Żyrardowskiego na 

rok 2026 wraz z autopoprawką, która stanowi zał. nr 10 do protokołu. 

 

PUNKT 9.  

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego zmieniającej Wieloletnią Prognozę 

Finansową Powiatu Żyrardowskiego na lata 2026-2041. 

 

Skarbnik Bożena Kot przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę 

Finansową Powiatu Żyrardowskiego na lata 2026-2041 zgodnie z zał. nr 11 do protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Robert Janiszewski powiedział, że 

Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. 

 

Radni nie zgłosili chęci podjęcia dyskusji w sprawie ww. uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poddała pod głosowanie 

projekt uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Powiatu Żyrardowskiego na 

lata 2026-2041. 

 

Rada Powiatu Żyrardowskiego 14 głosami „za” (Robert Janiszewski, Stanisław Kaniszewski, 

Dariusz Mitrowski, Jerzy Naziębło, Krzysztof Rdest, Zbigniew Rokicki, Beata Rusinowska, Ewa 

Springer-Kakiet, Michał Staniak, Klaudiusz Stusiński, Beata Sznajder, Wojciech Szustakiewicz, 

Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 1 „wstrzymuję się” (Andrzej Koźbiał), 4 „nieobecni” (Zdzisław 

Banasiak, Jacek Czubak, Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) podjęła Uchwałę Nr XXII/157/26 

Rady Powiatu Żyrardowskiego zmieniającą Wieloletnią Prognozę Finansową Powiatu 

Żyrardowskiego na lata 2026-2041, która stanowi zał. nr 12 do protokołu. 
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PUNKT 10.  

Podjęcie uchwały Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie rozpatrzenia skargi na 

Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Żyrardowie. 

 

Radca Prawny Renata Karwowska-Renaud przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia skargi na Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Żyrardowie zgodnie z zał. nr 

13 do protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Zbigniew Rokicki powiedział, że Komisja 

pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. 

 

Radny Klaudiusz Stusiński poinformował, że na poprzedniej sesji złożył interpelację 

dotyczącą funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy, w szczególności w zakresie 

aktywizacji osób bezrobotnych. Wskazał, że interpelacja była wynikiem sygnałów 

pojawiających się w przestrzeni publicznej oraz dotyczyła pracy dyrektora jednostki. 

Radny zaznaczył, że otrzymał odpowiedź na interpelację po pewnym czasie, jednak miała ona 

charakter zbyt ogólny i nie wyczerpywała poruszonej problematyki. W związku z tym wyraził 

potrzebę szerszego odniesienia się do sprawy oraz jej dokładniejszego wyjaśnienia. Na 

zakończenie radny podkreślił, że w jego opinii zgłaszane sygnały mogą wskazywać na 

nieprawidłowości lub problemy w funkcjonowaniu Powiatowego Urzędu Pracy i zasługują na 

dalsze zbadanie. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy  

w Żyrardowie. 

 

Rada Powiatu Żyrardowskiego 12 głosami „za” (Robert Janiszewski, Stanisław Kaniszewski, 

Jerzy Naziębło, Krzysztof Rdest, Zbigniew Rokicki, Beata Rusinowska, Ewa Springer-Kakiet, 

Michał Staniak, Beata Sznajder, Wojciech Szustakiewicz, Andrzej Wilk, Błażej Zawadzki), 

3 „wstrzymuję się” (Andrzej Koźbiał, Dariusz Mitrowski, Klaudiusz Stusiński), 4 „nieobecni” 

(Zdzisław Banasiak, Jacek Czubak, Krzysztof Dziwisz, Bożena Moskal) podjęła Uchwałę Nr 

XXII/158/26 Rady Powiatu Żyrardowskiego w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora 

Powiatowego Urzędu Pracy w Żyrardowie, która stanowi zał. nr 14 do protokołu. 

 

PUNKT 11. 

Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Żyrardowskiego z Organizacjami 

Pozarządowymi w roku 2025. 
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Dyrektor Wydziału Organizacyjnego Maciej Ragan przedstawił sprawozdanie z realizacji 

Programu Współpracy Powiatu Żyrardowskiego z Organizacjami Pozarządowymi w roku 2025 

zgodnie z zał. nr 15 do protokołu. 

 

Radni nie zgłosili chęci podjęcia dyskusji w sprawie ww. sprawozdania. 

 

PUNKT 12. 

Sprawozdanie z działalności komisji stałych Rady Powiatu Żyrardowskiego za 2025 rok. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska przedstawiła 

sprawozdanie z działalności komisji stałych Rady Powiatu Żyrardowskiego za 2025 rok 

zgodnie z zał. nr 16 do protokołu. 

 

Radni nie zgłosili chęci podjęcia dyskusji w sprawie ww. sprawozdania. 

 

PUNKT 13. 

Sprawozdanie Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego  

i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Żyrardowskiego za rok 2025. 

 

Powiatowy Inspektor Sanitarny dr Łukasz Szymański przedstawił sprawozdanie  

Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego  

i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Żyrardowskiego za rok 2025 zgodnie z zał. nr 17 do 

protokołu. 

 

Radni nie zgłosili chęci podjęcia dyskusji w sprawie ww. sprawozdania. 

 

PUNKT 14. 

Sprawozdanie Powiatowego Lekarza Weterynarii w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa 

weterynaryjnego w Powiecie Żyrardowskim za rok 2025. 

 

Powiatowy Lekarz Weterynarii Stanisław Tęsiorowski przedstawił sprawozdanie  

Powiatowego Lekarza Weterynarii w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa weterynaryjnego 

w Powiecie Żyrardowskim za rok 2025 zgodnie z zał. nr 18 do protokołu. 

 

Radny Jerzy Naziębło zwrócił się z pytaniem dotyczącym sytuacji epizootycznej w zakresie 

afrykańskiego pomoru świń (ASF) wśród dzików. Wskazał, że przy ogólnokrajowej tendencji 

ograniczania populacji dzików interesuje go aktualna sytuacja w powiecie oraz ewentualne 
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przypadki potwierdzenia wystąpienia ASF na tym obszarze. Zapytał wprost, czy na terenie 

powiatu odnotowano jakiekolwiek potwierdzone przypadki ASF u dzików. 

 

Powiatowy Lekarz Weterynarii Stanisław Tęsiorowski poinformował, że na terenie powiatu 

odnotowano jeden potwierdzony przypadek ASF u dzików, który miał miejsce w listopadzie 

2019 roku. Wskazał, że w związku z tym zdarzeniem wprowadzono odpowiednie obszary 

ograniczeń. Jednocześnie zaznaczył, że od tamtego czasu, mimo upływu kilku lat, na terenie 

powiatu nie stwierdzono kolejnych przypadków afrykańskiego pomoru świń u dzików, jednak 

obowiązujące obszary restrykcyjne nadal są utrzymywane. 

 

PUNKT 15. 

Sprawozdanie Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Żyrardowie  

o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej Powiatu Żyrardowskiego za rok 2025. 

 

Zastępca Komendanta Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej w Żyrardowie bryg. Anna 

Kałużny przedstawiła sprawozdanie Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej 

w Żyrardowie o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej Powiatu Żyrardowskiego 

za rok 2025 zgodnie z zał. nr 19 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska zadała pytanie dotyczące 

dostępności poradnika bezpieczeństwa, wskazując, czy istnieje możliwość jego uzyskania  

w Komendzie, w przypadku gdyby nie był on dostępny na terenie powiatu. Zapytała o sposób 

dystrybucji materiału oraz możliwość jego otrzymania w jednostce organizacyjnej. 

 

Zastępca Komendanta Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej w Żyrardowie bryg. Anna 

Kałużny poinformowała, że w Komendzie nie ma już dostępnych egzemplarzy poradnika. 

Wskazała jednocześnie, że materiały mogły zostać przekazane również do gmin oraz 

Starostwa Powiatowego, gdzie potencjalnie nadal mogą być dostępne lub istnieje możliwość 

ich zamówienia. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska poinformowała, że  

w celu ułatwienia dostępu do materiału przekazuje informację dla mieszkańców, iż istnieje 

możliwość uzyskania poradnika w odpowiednich instytucjach. Wskazała, że osoby 

zainteresowane mogą zgłaszać się do urzędu gminy, miasta lub starostwa, gdzie poradnik 

powinien być dostępny do odbioru. 
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PUNKT 16. 

Informacja o pracy Zarządu. 

 

Informacja o pracy Zarządu została przyjęta bez uwag i stanowi zał. nr 20 do protokołu. 

 

PUNKT 17.  

Sprawy różne. 

 

Radny Andrzej Koźbiał poinformował, że w ramach punktu dotyczącego interpelacji 

przedkłada cztery wcześniej przygotowane interpelacje oraz jedną dodatkową, wynikającą  

z przebiegu bieżącej sesji. Radny przedstawił pierwszą interpelację dotyczącą wyburzenia 

budynku po dawnej pralni na terenie szpitala. W interpelacji zawarto szereg szczegółowych 

pytań odnoszących się do trybu wyboru wykonawcy robót rozbiórkowych, liczby 

przeprowadzonych postępowań, ofert złożonych przez wykonawców, kosztów realizacji 

zadania, źródeł finansowania, ewentualnych materiałów wymagających specjalistycznej 

utylizacji, sposobu zagospodarowania terenu po rozbiórce oraz kwestii nadzoru 

inwestorskiego i odbioru prac. Następnie radny przedstawił drugą interpelację dotyczącą 

stanu technicznego budynku, w którym funkcjonują oddziały ZOL i paliatywny. Interpelacja 

dotyczyła m.in. zakresu i kosztów przeprowadzonych remontów, wykonawcy 

termomodernizacji, odbiorów technicznych i przeglądów gwarancyjnych, występujących 

zawilgoceń i potencjalnych zagrzybień, zgłaszania usterek w ramach gwarancji, przyczyn 

powstawania zawilgoceń, planowanych działań naprawczych, źródeł ich finansowania oraz 

wpływu stanu technicznego budynku na bezpieczeństwo pacjentów i personelu. Zawarto  

w niej również pytania dotyczące ewentualnych zaleceń pokontrolnych sanepidu oraz ich 

realizacji. Kolejna, trzecia interpelacja dotyczyła działalności programowej Muzeum 

Mazowsza Zachodniego w Żyrardowie po zmianie dyrekcji. Radny odniósł się do 

planowanych oraz realizowanych wystaw, współpracy z gminami, organizacji konkursów 

historycznych i plastycznych, a także wydarzeń kulturalnych i edukacyjnych. W interpelacji 

znalazły się również pytania dotyczące zmian w sposobie funkcjonowania instytucji, w tym 

planów dotyczących nowych form działalności wystawienniczej i kulturalnej oraz ich wpływu 

na charakter pracy muzeum. Czwarta interpelacja dotyczyła wyników audytu oraz kontroli  

i realizacji zaleceń w zakresie zdarzenia w Centrum Zdrowia Mazowsza Zachodniego. Radny 

sformułował szereg pytań odnoszących się do zakresu i wyników przeprowadzonych kontroli, 

wdrożonych zaleceń Rzecznika Praw Pacjenta, rozbieżności pomiędzy wcześniejszymi 

informacjami o braku nieprawidłowości a wdrożonymi działaniami naprawczymi, a także do 

działań nadzorczych podejmowanych przez Zarząd Powiatu jako organ właścicielski. 

Wszystkie przedstawione interpelacje zostały przez radnego odczytane w całości, ich pełna 

treść stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Na zakończenie radny przedłożył wniosek 
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formalny skierowany do Przewodniczącej Rady Powiatu, dotyczący zastosowania procedur 

wynikających ze statutu powiatu w zakresie opiniowania projektu uchwały radnych  

w sprawie oddziału położniczego. Wniosek obejmował żądanie niezwłocznego 

przedstawienia formalnej opinii Zarządu Powiatu do przedmiotowego projektu uchwały oraz 

dalszego procedowania go przez Radę Powiatu. Radny wskazał, że brak opinii nie powinien 

wstrzymywać inicjatywy uchwałodawczej radnych, a ewentualna opinia zarządu ma 

charakter wyłącznie opiniodawczy. Jednocześnie wniósł o wskazanie podstawy statutowej  

w przypadku odmiennego stanowiska oraz o odnotowanie tej kwestii w protokole sesji. 

 

Radca Prawny Jarosław Hernik odniósł się do procedury opiniowania projektów uchwał, 

wskazując na przepisy §16 statutu powiatu. Wyjaśnił, że zgodnie ze statutem projekt 

uchwały musi w pierwszej kolejności uzyskać opinię radcy prawnego, przy czym chodzi  

o opinię sporządzaną przez radcę prawnego, a nie adwokata, co miało być odmiennie 

praktykowane w poprzedniej kadencji. Następnie wskazał, że na wydanie opinii przez radcę 

prawnego przewidziany jest termin 60 dni. Kolejny etap procedury dotyczy opinii zarządu 

powiatu, który również ma 60 dni na jej wydanie i przekazanie. Radca prawny zaznaczył, że 

po otrzymaniu projektu uchwały biuro prawne zajmie się jego analizą i w przewidzianym 

statutem terminie sporządzi opinię, która następnie zostanie przekazana do zarządu, aby ten 

mógł przedstawić swoje stanowisko Przewodniczącej Rady. 

 

Radny Andrzej Koźbiał podziękował za udzieloną odpowiedź, a następnie wyjaśnił, że 

złożony przez niego wniosek formalny wynikał z faktu, iż Starosta stwierdził brak zasadności 

dalszego rozpatrywania uchwały w związku z ogólną strategią planowaną przez Starostę oraz 

Zarząd Powiatu. Radny zaznaczył, że w jego ocenie nie uzyskał wcześniej odpowiedzi,  

o której była mowa w wypowiedzi, dlatego zdecydował się na złożenie wniosku formalnego. 

 

Radny Klaudiusz Stusiński poinformował, że zgłasza kilka interpelacji. W pierwszej z nich 

odniósł się do kwestii dotyczących Wydziału Inwestycji, wskazując na zapowiedzi 

przedstawiane przy omawianiu budżetu na 2026 rok, dotyczące rekordowych nakładów 

inwestycyjnych. W tym kontekście radny zapytał, jakie okoliczności sprawiły, że w sytuacji 

zwiększonych zadań inwestycyjnych pracę w starostwie zakończył wieloletni pracownik, 

pełniący funkcję dyrektora Wydziału Inwestycji i Zamówień Publicznych, Pan Marcin Guzik. 

Radny zwrócił się z pytaniami, czy informacja o zakończeniu przez niego pracy jest 

prawdziwa, a jeśli tak – z jaką datą nastąpiło zakończenie zatrudnienia, jakie były jego 

przyczyny oraz czy decyzja została podjęta z inicjatywy pracownika czy pracodawcy. Ponadto 

dopytywał, czy stanowisko zostało już obsadzone lub czy planowany jest nabór, w jaki 

sposób zabezpieczona zostanie realizacja inwestycji i postępowań przetargowych oraz czy 

Zarząd Powiatu analizował wpływ odejścia dyrektora na realizację bieżących inwestycji. 
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Radny pytał również, czy od początku kadencji odnotowano inne odejścia kluczowych 

pracowników merytorycznych i jeśli tak, ilu oraz jakich. W drugiej interpelacji radny poruszył 

kwestię nieobsadzonego od blisko dwóch lat stanowiska sekretarza powiatu. Zapytał  

o przyczyny tego stanu, liczbę przeprowadzonych naborów oraz ich wyniki, a także o to, czy 

brak obsady wynika z braku kandydatów czy niespełniania wymagań formalnych. Dopytywał 

również o działania podejmowane w celu obsadzenia stanowiska, wpływ jego nieobsadzenia 

na organizację pracy urzędu, w tym ewentualne opóźnienia w udzielaniu odpowiedzi na 

interpelacje radnych, oraz o planowany termin powołania sekretarza powiatu. Trzecia 

interpelacja dotyczyła finansowania szkoleń i podnoszenia kwalifikacji pracowników 

starostwa powiatowego. Radny zwrócił się z pytaniami, czy w latach 2024–2026 starostwo 

finansowało lub współfinansowało szkolenia, kursy, studia podyplomowe lub inne formy 

kształcenia pracowników, ilu pracowników objęto wsparciem w poszczególnych latach oraz 

jaka była łączna wysokość środków przeznaczonych na ten cel. Pytał również o rodzaje 

finansowanych form kształcenia, kryteria przyznawania dofinansowań, ewentualne 

zobowiązania pracowników do pozostania w zatrudnieniu lub zwrotu kosztów w przypadku 

odejścia z pracy, a także o stanowiska i komórki organizacyjne objęte wsparciem wraz  

z rodzajem finansowania. Wszystkie przedstawione interpelacje zostały przez radnego 

odczytane w całości, ich pełna treść stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Radny Andrzej Koźbiał zwrócił się z pytaniem do Pani Starosty, wskazując na jej dużą wiedzę 

w zakresie sytuacji finansowej oraz stanu szpitala. Radny poprosił o udzielenie odpowiedzi na 

pytanie dotyczące wyniku finansowego za 2025 rok. 

 

Starosta Andrzej Wilk podziękował za wszystkie zgłoszone interpelacje, wskazując, że 

zostaną na nie udzielone odpowiedzi w ustawowym trybie. Jednocześnie odniósł się do 

kwestii kadrowych poruszonych w jednej z wypowiedzi, wyjaśniając, że dyrektor Wydziału 

Inwestycji i Zamówień Publicznych, Pan Marcin Guzik, sam podjął decyzję o zmianie planów 

zawodowych. Starosta poinformował, że rozwiązanie stosunku pracy nastąpiło za 

porozumieniem stron z dniem 30 kwietnia, a decyzja o odejściu była inicjatywą pracownika, 

który zmienił pracę. Podkreślił, że Zarząd Powiatu wyraził na to zgodę, zaznaczając 

jednocześnie, iż nie ma w tej sprawie żadnych dodatkowych podtekstów. Następnie Starosta, 

korzystając z okazji, poinformował o planowanym otwarciu punktu paszportowego  

w Powiecie Żyrardowskim, które ma nastąpić 8 maja. Wyjaśnił, że przedsięwzięcie zostało 

zrealizowane w porozumieniu z Prezydentem Miasta Żyrardowa oraz przy współpracy służb 

wojewódzkich i Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji. Podziękował osobom 

zaangażowanym w przygotowanie tego przedsięwzięcia, w tym Przewodniczącej Rady oraz 

dyrektorowi MZDW Grzegorzowi Obłękowskiemu. Starosta poinformował również, że 
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pracownicy zostali przeszkoleni, a punkt rozpocznie działalność operacyjną w najbliższych 

dniach, natomiast jego oficjalne otwarcie zaplanowano na 8 maja o godzinie 10:00. 

 

Wicestarosta Ewa Springer-Kakiet odpowiadając na pytanie dotyczące sytuacji finansowej 

szpitala, wyraziła zdziwienie przypisaniem jej pełnej wiedzy w tym zakresie, wskazując, że  

w posiedzeniu obecny jest prezes jednostki, który może udzielić szczegółowych informacji. 

Dodała, że radny mógłby uzyskać najbardziej aktualne dane poprzez udział w posiedzeniach 

rady nadzorczej, do czego był wielokrotnie zapraszany. Jednocześnie odniosła się do kwestii 

zadawanych interpelacji, podkreślając, że są one traktowane poważnie. W dalszej części 

wypowiedzi Wicestarosta odniosła się do używanego w debacie sformułowania dotyczącego 

„likwidacji”, apelując o jego niestosowanie w kontekście spraw dotyczących życia ludzi. 

Zaprzeczyła informacjom o rzekomej likwidacji DPS Hamernia, określając je jako 

nieprawdziwe i insynuacyjne. Następnie przywołała działania i dokumenty związane  

z funkcjonowaniem tej placówki z okresu poprzedniej kadencji, w tym wyniki kontroli z 2022 

roku oraz kwestie dotyczące warunków funkcjonowania i zatrudnienia. Wskazała również na 

pisma z 2023 roku dotyczące stanu technicznego budynku DPS. Wicestarosta odniosła się 

także do kwestii inwestycyjnych i termomodernizacji, przedstawiając stanowisko dotyczące 

kolejności prowadzenia prac remontowych i modernizacyjnych oraz ich wpływu na stan 

techniczny obiektów. Wskazała, że prowadzone obecnie działania mają na celu poprawę 

warunków bytowych mieszkańców placówki oraz zapewnienie bezpieczeństwa  

i podstawowych standardów funkcjonowania. W trakcie wypowiedzi przytoczono również 

materiał filmowy oraz fragmenty dokumentów, w tym wypowiedzi i informacje dotyczące 

stanu technicznego DPS Hamernia, planowanych inwestycji oraz działań podjętych  

w zakresie modernizacji i finansowania placówki. Wskazano m.in. na decyzje dotyczące 

finansowania napraw i modernizacji kotłowni, przyjęcia nieruchomości z przeznaczeniem 

pod budowę nowego obiektu DPS, zatrudnienia nowego dyrektora oraz osiągnięcia 

wymaganego wskaźnika zatrudnienia w 2025 roku. Na zakończenie Wicestarosta podkreśliła, 

że przedstawione informacje stanowią odpowiedź na interpelację i zapowiedziała udzielenie 

równie szczegółowych odpowiedzi na pozostałe kwestie. 

 

Radny Klaudiusz Stusiński zwrócił się z prośbą o nienadmierne komentowanie prawa 

radnych do zadawania pytań, składania wniosków i interpelacji, wskazując, że nie powinno 

się w sposób ironiczny odnosić do tego typu działań. Radny zaznaczył, że jego zdaniem tego 

rodzaju komentarze nie były dotychczas stosowane w poprzednich kadencjach i zaapelował 

o ich zaprzestanie. Następnie odniósł się do przedstawionego materiału filmowego 

dotyczącego DPS Hamernia, kwestionując jego sposób prezentacji. Wskazał, że pierwszy 

obraz ukazujący budynek w bardzo złym stanie nie oddawał rzeczywistego wyglądu placówki 

i miał charakter, jak to ujął, manipulacyjny. Radny podkreślił, że jego zdaniem zestawienie 
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skrajnie różnych ujęć miało na celu zniekształcenie obrazu sytuacji DPS i wprowadzenie 

odbiorców w błąd co do rzeczywistego stanu obiektu. 

 

Radny Andrzej Koźbiał odnosząc się do wcześniejszej wypowiedzi Wicestarosty, podziękował 

za „wycieczkę w obszar nauki budownictwa” oraz za zaprezentowany materiał, który nazwał 

„dreszczowcem”. Podkreślił jednak, że jego pytanie dotyczyło innej kwestii, którą ponowił. 

Radny jeszcze raz zwrócił się z prośbą o udzielenie informacji dotyczącej wyniku finansowego 

szpitala za 2025 rok. 

 

Wicestarosta Ewa Springer-Kakiet odpowiedziała, że termin sporządzenia i zatwierdzenia 

raportu finansowego, który podlega audytowi oraz badaniu przez biegłego rewidenta, 

przypada na 30 czerwca. Wskazała, że dopiero po tym terminie możliwe będzie udzielenie 

szczegółowej odpowiedzi dotyczącej wyniku finansowego szpitala za 2025 rok. Zaznaczyła, że 

po upływie wskazanego terminu udzieli stosownej informacji, jednocześnie odnosząc się do 

wiedzy radnego w zakresie obowiązujących terminów sprawozdawczości. 

 

PUNKT 18.  

Zakończenie obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Żyrardowskiego Beata Rusinowska o godz. 1551 zamknęła 

obrady XXII Sesji Rady Powiatu Żyrardowskiego. 

 

Przewodnicząca 

Rady Powiatu Żyrardowskiego 

 

 

/-/ Beata Rusinowska 

 

 

Protokół sporządziła Wioletta Majewska w oparciu o zapis obrad. 


